



ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Процесуален индекс	Дата
11-11-235	03.10.2011

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД – РУСЕ

Русе 7000, ул. Александровска 57, тел. 082/881268, факс 082/881 269, e-mail: as@admcourt-ruse.com, www.admcourt-ruse.com

Изх. № АС-181
Русе, 28.09.2011 г.

ДО
ПРЕДСТАВЛЯВАЩИЯ ВСС
ПРОФ. АНЕЛИЯ МИНГОВА

ДО
КОМИСИЯ “МЕЖДУНАРОДНО ПРАВНО
СЪТРУДНИЧЕСТВО”

ВИСШИ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Д О К Л А Д

Относно: участие на Елга Цонева – председател на Административен съд – Русе в работна среща по проект на Европейската мрежа на съдебни съвети

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНГОВА,

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

С решение по т.21.1 от протокол № 28/13.09.2011г. на ВСС бях командирована като представител на съдебната власт за участие в съвместна среща на работните екипи по четирите нови проекти на Европейската мрежа на съдебните съвети, проведена на 15 и 16 септември в Хага, Холандия.

По време на Генералната асамблея на ЕМСС от месец юни 2011г. бяха утвърдени проектите, по които ще се работи през следващата година. Те са: 1. Съдебна реформа в Европа; 2. Стандарти – II /продължение на проекта “Минимални съдебни стандарти от 2010г./; 3. Правосъдие, общество и медии; 4. Молби за помощ.

Работата на участниците започна с провеждане на Пленарна сесия с участие на членовете на четирите проектни екипи. Президентът на ЕМСС

*До ЕМСС
03.10.2011г.*

Русе

представи Стратегическия план на ЕМСС и програмата на приоритетните проекти за периода 2011/2012г.

След пленарната сесия заседанията продължиха по групи /проектни екипи/. Моето участие е в проекта “Стандарти – II”. Последният е продължение на проекта от 2010/2011г., именуван “Разработване на минимални съдебни стандарти”. Идеята на “Стандарти II”, формулирана най-общо от Генералната асамблея на ЕМСС, е по-нататъшно разработване на съдебните стандарти в областта на подбор, назначаване и повишаване на магистратите, и евентуално, стандарти за оценка/атестиране на магистратите.

В проектния екип “Стандарти-II” участват представители на съдебни съвети - членове на ЕМСС, както и наблюдатели.

На първото съвещание на екипа бяха дефинирани целта и обхвата на проекта; очакваните резултати; методология и дейности по проекта; връзки с останалите проекти на ЕМСС; рискове; организация на работата по проекта.

След проведените обсъждания по посочените въпроси, участниците постигнаха съгласие по следните въпроси.

1. Състояние на проблема към настоящия момент

Взаимното доверие в съдебните системи на европейските държави може да бъде засилено чрез познаване на минималните стандарти, прилагани в европейските държави. Такива са например стандартите в областта на подбор, назначаване и повишаване на магистрати, обучение /начално и продължаващо/ и съдебна етика. Проектният екип “Минимални стандарти I “ разработи набор от минимални стандарти за съдебната система в посочените области. Тази дейност съставляваше първа стъпка, подготвяща втори етап, в който да се изследва съответствието на европейските съдебни системи с тези минимални стандарти чрез използване на набор от предварително идентифицирани индикатори. Разработването на стандартите и тяхното оценяване ще допринесе за засилване и укрепване взаимното доверие между съдебните системи в европейските държави.

2. Цел на проекта

Идентифициране на индикатори, които да помогнат за оценка на съответствието на съдебните системи с вече дефинираните стандарти.

3. Какви резултати се очакват от проекта

Докладване на набор от индикатори за стандартите в областта на подбора, назначаване, атестиране/оценка и повишаване на магистратите. Очаква се докладът да осигури инструмент за самооценка от съответната съдебна система.

4. Граници на проекта

Проектният екип реши да се фокусира в дълбочина върху индикатори за оценка на съответствието с минималните съдебни стандарти само в сферата на подбор, назначаване, оценяване и повишаване на магистратите. Извън обхвата

на проекта ще останат стандартите за обучение на магистрати и съдебна етика, поради ограниченото време за осъществяване на дейностите по проекта.

Докладът няма да включва оценка на отделните съдебни системи по отношение на спазване на дефинираните минимални стандарти. Той ще предостави на ВСС, респ. на съдебната система, един помощен и незадължителен инструмент за самооценяване.

5. Връзка с други проекти

Проектът "Стандарти –II" ще бъде в съответствие с другите проекти, включени в оперативния план 2011-2012г. на ЕМСС. По-конкретно, проектът е продължение и ще използва резултатите от проект "Минимални стандарти-I".

6. Рискове пред проекта

Участниците определиха потенциалните рискове, които биха препятствали нормалната работа по проекта: необходимост да се спазят срокове за предаване на доклада; постоянно ангажиране на всички членове на групата за предоставяне на навременна информация за индикаторите; съдържанието на доклада да се използва за сравняване на съдебните системи, въпреки че той е предназначен да бъде инструмент за самооценяване на съответната съдебна система.

7. Организация на работата и график на дейностите по проекта.

Предстоят още три заседания на работната група: Вилнюс - 2.12.2011г.; Брюксел - 16.01.2012г. и Палма де Майорка - 5.03.2012г.

Окончателният доклад по проекта следва да бъде разработен и предоставен на ЕМСС до 31.03.2012г.



Елга Цонева
Председател на АС-Русе